

英少年鐵錘弑母燒屍 仿名劇情節



英國發生令人髮指的兇殺案，自小沉迷暴力的少年巴特拉姆(左)，處心積慮殺害母親(右)多時，去年復活節模仿英國著名電視劇《Coronation Street》的情節，以鐵錘殺害沉睡中的母親，再移走睡在母親旁的弟弟，並放火焚燒母親的屍體。

現年15歲的巴特拉姆，在電腦中收藏了很多影片及電視劇的暴力片段，還有很多暴力電子遊戲及暴力電影，甚至寫下關於同名男孩殺母後成功逃脫的劇本，又上網搜集「如何逃脫謀殺罪」的資料。

他行兇後告訴鄰居及警察，有人闖入殺死母親，然後從窗戶逃走，及後才承認謀殺罪，指母親稱呼他「怪胎」，使他頓生殺機。法官不接受他誤殺，稱此案屬「荒誕無理」，判處他無期徒刑，需服刑最少16年。 ■《泰晤士報》

佈局活章魚餓死 韓男涉殺女友騙保險

韓國一名男子涉嫌殺害女友，再虛報她因吃活章魚餓死，以騙取2億韓圓(約138萬港元)保險金。他上周五被捕。

首爾仁川檢察官李庚泰(譯音)指：「金姓男子一直否認控罪，但警方已有足夠證據檢控。」現年30歲的疑犯於2010年4月攜同24歲尹姓女友，入住首爾仁川酒店。疑犯不久後致電酒店前台，稱女友吃下一隻活章魚後倒地並停止呼吸。尹女在送院16日後，因腦部受損死亡。

當時，一截章魚觸鬚被發現卡在尹女喉嚨，家人因此深信她是餓死，並將遺體火化。但尹父其後發現，女兒在死前一周投保了人壽保險，受益人正是疑犯，遂於同年9月要求檢察官徹查。警方相信，疑犯當時將活章魚塞進尹女喉嚨，再用枕頭之類使她窒息。 ■法新社

217萬

買「變形金剛」代步 兩座飛天車 空中時速185公里



這架飛天汽車名為「Transition」(與變形金剛Transformer的名子也相似)，有2個座位，4個車輪，機翼摺疊起來時，與普通汽車無異。在路上行駛時，時速可達112公里，每公升汽油大概可行15公里；飛行時速則達185公里。車主必須完成20小時飛行駕駛課程及通過測試，才能操作它。

摺埋行走 須先滑翔 遇塞車不能飛

由於獲得美國政府批准，「變形金剛」使用的輪胎及玻璃都較一般汽車輕，還獲短暫豁免安裝電子穩定控制器，使車身更輕巧，以便於飛行。

研發飛天車已有6年之久的生產商

「變形金剛」重返地球，它會在陸地行走，又會一飛冲天，只是不會跟反派大打出手！說的是美國一家公司研發的飛天汽車，並且已試飛成功，預計明年底前正式發售。到目前為止，已有約100人以1萬美元(約7.76萬港元)落訂，希望率先購得這輛售價27.9萬美元(約216.6萬港元)的「變形金剛」。

Terrafugia表示，「變形金剛」上月在426米高空持續飛行8分鐘，目前則正進行一系列碰撞測試，以確保它能符合聯邦政府的安全要求。本周末它將在紐約的汽車展亮相，預計將吸引更多投資者及車迷。

不過，「變形金剛」不是萬能，若遇上交通擠塞，別期望它能即時飛上天，因為它必須先於跑道滑翔，才能起飛。

■美聯社

撞保時捷兩判「死亡」 司機2小時後「翻生」



澳洲墨爾本週日凌晨發生「致命」車禍，兩名救護人員均判定司機「當場死亡」，遂停止急救並任由他留在汽車殘骸內，等候驗屍官處理。2小時後，驗屍官到場移走屍體，竟發現司機尚有微弱脈搏，遂立即將他送院。

30歲司機所開的保時捷跑車，當時與一輛四驅車在墨爾本西北地區相撞，跑車失控翻側(見圖)。兩救護員「判死」約2小時後，緊急救護中心義工到場，發現司機身體出現痙攣，救護員卻稱這常見於脊髓傷者，義工遂以屍袋蓋起「屍體」。

救護車服務經理指「兩名救護員經驗豐富，亦有特定程序確認傷者狀況，不明白失誤如何發生。」 ■《每日郵報》/霍士電視台

台灣新聞

睽違三年 馬英九再遙祭黃帝

追思中華共同始祖 擬定清明為「民族掃墓節」

香港文匯報訊 綜合報導：在清明節前夕，馬英九3日再次率文武官員，在台北圓山忠烈祠主持遙祭黃帝陵典禮。3年前的同一天，馬英九親自主持遙祭典禮，成為1949年之後，第一位主持遙祭黃帝陵典禮的台灣地區領導人。

馬英九辦公室表示，黃帝是中華民族共同始祖，當局為紀念黃帝，將清明節定為「民族掃墓節」；基於「慎終追遠、民德歸厚」對中華民族的重要意義，馬英九再次親自主持遙祭黃陵，表達對傳統文化的重視，也期許台灣成為中華文化的領航者。

馬英九又認為，來自閩粵的台灣人本是中原的「河洛人」，台灣的文化思想是由朱熹「閩學」，經鄭成功、陳永華赴台開科學，設學校而廣為流傳。朱熹「閩學」則是繼承北宋二程的「洛學」，而成為海上中華，近代更包容吸納東、西方文化，主要仍以源遠流長的中華文化為源頭，根源是中華文化，「我們在台灣發展、創造具有台灣特色的中華文化。」

在此之前，曾在台灣多次主持遙祭黃陵

的中國國民黨榮譽主席吳伯雄，3月24日在河南省新鄭市出席「壬辰年黃帝故里拜祖大典」，拜祭黃帝並祈福上香。

吳伯雄去年也曾前往陝西參加黃帝陵祭典，他說，從遙祭到祭典，再到黃帝故里，象徵著彼此關係的拉近；他希望中華民族不再有內戰，海峽兩岸不再內耗。

強調慎終追遠 高於政治層次

對於部分人士質疑馬英九打破台灣多年來一直由內政部長主祭的慣例、親自主持遙祭黃帝陵儀式，是別有政治動機；馬英九辦公室指出，其實台灣人民大多是奉黃帝為始祖的漢民族，過去在日本的異族統治下，仍堅持黃帝子孫的信念，台灣光復後，還有本土大老林獻



▲遙祭黃帝陵儀式上，馬英九上香致祭。

中央社

堂先生率「台灣光復致敬團」至西安謁黃陵。所以，藉由遙祭黃帝陵，馬英九是要凸顯「慎終追遠」、「源遠流長」的寓意；這些中華文化的核心價值本來就是台灣人民美德的一部分，這是高於政治層次的文化歷史層次。

愛國者三型飛彈 首批部署台北

香港文匯報訊 據《聯合報》報導，台軍愛國者飛彈送往美國，並將性能提升為愛國者飛彈三型，最近已秘密運返台灣，第一批部署台北市南港執行防空戰備任務。軍方希望未來能順利陸續完成六套新購愛國者三型飛彈，加上三套現有裝備性能提升愛國者三型飛彈的換裝任務。根據軍方規劃，愛國者三型飛彈將部署在台北、台中、台南、高雄與屏東地區，執行反飛彈、反戰機的防空任務。據報導，台軍對愛國者三型的提升和增購，總預算高達1791億元新台幣。

據指出，由於愛國者飛彈系統區分硬體與軟體，外界傳美方尚未將愛國者三型飛彈彈體運抵台灣，但性能提升後的飛彈系統軟體，台方已經可以運用；但是台軍發言人羅紹和並未說明飛彈彈體是否已運交軍方。



▲台軍愛國者彈部署在台北南港地區。

谷歌地圖

李登輝小英「蠢蠢欲動」引關注

據中社3日電 台灣大選結束，去年剛動完大腸癌手術、高齡89的李登輝，以及已經辭去民進黨主席的蔡英文，近期都不約而同地「蠢蠢欲動」。據台媒透露，李登輝預定4月18日至20日到高屏地區下鄉訪友，並到高雄小林村，了解「八八水災」後重建問題；而蔡英文則規劃於本月下旬起深入大專院校演講。

台灣《自由時報》引接近李登輝的人士透露，去年動完大腸癌手術後即進行休養的李登輝，術後恢復得不錯，其高血壓、糖尿病與心臟病也都在控制範圍內。近李人士表示，李登輝已好幾年沒有下鄉全面走動。

另外，民進黨前主席蔡英文也規劃本月下旬起將深入大專院校演講，首場是24日應成大學生論壇之邀到台南開講。

蔡英文辦公室表示，蔡英文的大專院校演講內容以求學生生活、留學經驗與年輕人的未來為主軸，這波演講由下旬開始，將安排到5月底。外界認為，蔡英文欲透過學校演講，保持其政壇溫度，為未來「東山再起」積蓄能量。

「代理孕母」變小三 妻控夫通姦

香港文匯報訊 據《中國時報》報導，一名王姓台商(49歲)2006年以妻子不孕為由，到大陸找「代理孕母」田氏，生下兒子被老婆發現後，曾書面切結與對方斷絕往來，並央求認領兒子。王妻考量與丈夫也生了一名女兒，因此選擇原諒先生的出軌。沒想到，2010年9月王妻為幫女兒辦理上學事宜，赫然發現戶籍中又多了一名女兒，更令王妻意外的是，王男與田女又生了另一名女兒。

審訊時，王男還堅稱因妻子不孕，才會在大陸找「代理孕母」。法官卻認為，王男與妻子生的女兒，早於他與田女生的兒子，王妻不可能因無法生育同意找「代理孕母」，最終判刑王男三個月確定。



▲台鐵成立125年來，出現首名女性司機。未滿30歲的邱千芳，已受訓1年多，預定8月上線。台鐵發表特別設計的新制服及防身、防搶警報器，迎接女性加入台鐵駕駛工作。

中央社